

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.820

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 23 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Luchar hasta vencer es nuestra consigna, la decisión viril del pueblo

Nuestra actitud

Las conversaciones franco-inglesas

Ante la expectación de toda Europa habrán comenzado hoy en París las conversaciones de los ministros ingleses y franceses para tratar diversos problemas que afectan a la vida internacional en relación con la paz de este continente, entre ellos el referente a la guerra española. No es ésta una reunión de sorpresa como la de Munich, donde fué posible adoptar ciertas determinaciones, porque cogió a todos desprevenidos y con la amenaza, que parecía cierta, de una conflagración general, lo que impresionaba sobremedida a las gentes; pero ahora se han hecho demasiadas conjeturas sobre lo que en estas conversaciones se ha de hablar y la posibilidad de los acuerdos que se puedan tomar para que pueda sorprenderse nadie, y precisamente esa posición de alerta será lo que hará cautos a los conservadores.

Chamberlain y Daladier se habrán convencido de que no se puede gobernar contra la opinión general en sus respectivos países, y ésta exige una política de acuerdo con sus intereses nacionales y en defensa de la democracia en general, no de complacencias con los dictadores extranjeros, que representan todo lo contrario. Por lo que respecta a nuestra guerra, eso es lo que nosotros esperamos también como lógica consecuencia a lo que por derecho nos es debido. Ni a Francia ni a Inglaterra les conviene la preponderancia italo-germana en España, ni deben ser ellas las que con su actitud presten alientos a una insurrección que no representa ni en parte mínima el sentir del pueblo español y cuyo triunfo sería funesto para los intereses de aquellos países.

Los españoles sólo aspiramos a que se nos respete nuestra libertad e independencia, no pretendemos absorber a nadie; queremos vivir nuestra vida con arreglo a nuestra libérrima voluntad, como siempre fué norma del carácter español, cuya huella está bien marcada a lo largo de su historia. La República abre los brazos a todos, quiere que España sea para los españoles y a todos los considera hijos y con iguales derechos, dentro de la ley. Nadie puede, en buena lógica, oponer reparos a tales propósitos; el que lo haga es que esconde intenciones inconfesables, es que no defiende a los españoles, es que va contra España. Y ya se ha hecho saber por las más altas representaciones que la República no depondrá las armas hasta ver libre la patria de invasores.

Nuestra actitud es firme; a nadie puede sorprender ni a nadie puede extrañar. No nos hemos metido ni nos metemos con nadie, pero no toleramos que se nos atropelle, que se nos esclavice, que se nos prive de nuestra independencia y de la libertad que es consustancial con el español. Los conservadores de París habrán de tener esto en cuenta: no pedimos ningún favor, queremos simplemente que se nos respete nuestro derecho, que se nos trate como lo que somos, como un país soberano y libre que no consiente merma en su dignidad. Si a pesar de todas las advertencias, de todas las manifestaciones que se han hecho oficialmente por las más altas autoridades nacionales, se quiere hacer algo que vaya en contra de nuestro prestigio, no lo consentiremos. Sin desalientos y sin jactancias, ésta es nuestra actitud.

Los españoles fuera de España

El terreno que gana nuestra causa

Los buenos asturianos de la Argentina, con nosotros

Barcelona.—El ministro de Justicia ha recibido el siguiente cable: «Buenos Aires.—Ministro Justicia, González Peña.—Ganamos Centro Asturiano para España.—Por la Agrupación Asturiana, Robustiano Ordóñez.—Febus».

Desde hace bastante tiempo vienen sosteniendo una gran lucha los buenos asturianos residentes en Buenos Aires con los hijos desnaturalizados de aquella heroica tierra que en la Argentina viven y que se consideraban más unidos a los fascistas por el enajenamiento que les producía los miles de pesos que lograron ahorrar en alguna actividad mercantil. Los buenos asturianos tienen un periódico llamado «Correo de Asturias», desde el que vienen valedamente sin piedad a los traidores y sus voceros y correvelistas en la Argentina, y constituyeron una Agrupación Asturiana de Ayuda a la República Española, en la que se recaudan fuertes cantidades que se ingresan en la Embajada de España en Buenos Aires o se giran a las entidades asturianas que en la zona leal tienen la misión de favorecer a sus coterráneos.

La reconquista del Centro Asturiano de Buenos Aires para la República es un hecho importantísimo, pues confirma el gran apego que nuestra causa tiene en toda América, donde sólo quedan cuatro equivocados o desorientados que se pongan al lado de los fascistas, desoyendo las voces de su conciencia, que les gritan luchar contra el invasor. Los españoles fuera de España sienten con todo ardor su patria.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Suma anterior. 1.483.769'45 pesetas.

Vicente Alcón, 15; Partido Socialista, de Paterna, 4.187'10; Delegación Marítima de Valencia, 806; Trabajadores Fincas Insuñadas, de Luchente, 693; Secretaría particular del Gobierno civil, 590; C. 28. P. Comunista, Sector Norte, 80.

Suma y sigue. 1.489.978'55 pesetas.

Secretariado Provincial, U. G. T.

SECRETARIA DE DEFENSA

Por el presente, ruego se pase por esta Secretaría (por ignorar su nombre) el compañero que fué presidente y alcalde de la U. G. T. del pueblo de Almogía (Málaga), a fin de consultar detalles que interesan a la Organización.

Los familiares del interesado que residen en ésta, o vecinos de dicho pueblo, igualmente se pasen por esta oficina lo más breve posible. —El secretario.

LA VOZ DEL MUTILADO. LA VOZ DEL CAIDO HABLARA PRONTO AL PUEBLO

El segundo Munich no podrá realizarse

Se inicia en Francia una ola de huelgas contra el Gobierno de la traición

El próximo viernes, la C. G. T. fijará la fecha de la cesación colectiva del trabajo

El Presidente Roosevelt pedirá en la primera sesión del Parlamento el levantamiento del embargo de armas a España

Roosevelt propondrá el levantamiento del embargo de armas

Nueva York.—«Herald Tribune» publica una información de Washington afirmando que el presidente Roosevelt propondrá en la próxima sesión del Congreso el levantamiento del embargo de armas destinadas a la España republicana. El resultado de los acuerdos de Munich y el peligro de una ofensiva fascista en las naciones de la América Española han decidido al presidente Roosevelt a revisar la cuestión del embargo de armas. —Agencia España.

Mal ambiente para los chalaneros

París 23.—Los señores Chamberlain y Halifax llegan esta tarde a París. Según las últimas noticias, el señor Ribbentrop estará hoy también en París.

El Gobierno Daladier-Bonnet, que va a recibirlos, no representa a la nación. Durante el día de ayer, y tanto en el terreno parlamentario como en el país, han aumentado las reprochaciones de la política financiera y exterior del Gobierno.

En la Comisión de Finanzas de la Cámara, el Gobierno ha obtenido la mayoría por veinte votos, contra dieciocho y cinco abstenciones. Contra el Gobierno se han pronunciado los socialistas, los comunistas y los miembros de la Unión Socialista Radical. De los nueve miembros de la Comisión de Finanzas, pertenecientes al Partido Radical, que es el del presidente del Consejo, cinco se han abstenido, entre ellos el señor Jarmy Schmitt, informante del presupuesto, y cuatro han votado con el Gobierno.

Los miembros de la comisión pertenecientes a la extrema derecha han tenido interés en subrayar que sus votos no significan la aprobación de los decretos-leyes. En la comisión de Negocios Extranjeros, ante la que el señor Bonnet se niega a comparecer, los diputados han celebrado una sesión para tratar de los problemas urgentes. Han protestado contra el programa en lo referente al asunto de España. Han indicado que Francia debe atenerse al plan de Londres y garantizar el abastecimiento de la población civil.

La comisión ha protestado, además, contra toda cesión de colonias al Reich. Fuera del Parlamento, en el

Consejo Municipal de Pama, el total de los miembros de los partidos pertenecientes al Frente Popular, incluso los radicales, se han pronunciado por la derogación de los decretos-leyes.

La Conferencia Nacional del Frente Universal Popular ha votado, por unanimidad, un texto protestando contra la política del Gobierno en lo referente a España.

Por otra parte, el Comité Nacional Central de la C. G. T. decide aplicar el acuerdo del Congreso Confederado concientemente a la cesación colectiva del trabajo. Para hacer esto y para fijar la fecha definitiva, se celebrará el viernes una reunión de las federaciones en el local de la C. G. T.

Las asociaciones de antiguos combatientes protestan cada vez en mayor número contra los decretos-leyes. Ayer fueron las de París y de la región lyonesa quienes hicieron pública su protesta. En cuanto al ambiente entre la clase trabajadora ayer en Boulogne-Villecourt, veinte mil personas se manifestaron ante las fábricas Renault, así como mil descontentos obreros, empleados, comerciantes de Moulonville, y mil quinientos ferroviarios del depósito de la Chapelle, más tres mil quinientos obreros de las fábricas Oail, se han negado a la adopción del nuevo horario, declarándose en huelga. El Gobierno ha hecho oscurecer la fábrica por la policía y la dirección exige la aplicación de las sanciones previstas por los recientes decretos.

Cuatro mil quinientos metalúrgicos de Lensin se han unido al movimiento por solidaridad. En Valenciennes se ha decidido para hoy la huelga general. Dos mil metalúrgicos de Dunquerque se han opuesto a la aplicación de la semana inglesa, que quería imponerles la patronal. La mayor parte han trabajado según el horario previsto por su convenio. En Lille, en los establecimientos de la localidad, los obreros que debían ejecutar esta noche una hora de trabajo suplementario, se han negado, y han salido, como de costumbre, a las diecisiete horas.

Los obreros de la empresa Hutchinson, que habían dejado el trabajo en señal de protesta contra la aplicación de los decretos-leyes, continúan el movimiento con el mismo entusiasmo. Se multiplican las maniobras de la dirección contra el conflicto.

Las federaciones de empleados de Correos y de trabajadores de la construcción han adoptado importantes resoluciones, por las que se manifiestan dispuestos a aplicar

las decisiones del Congreso de Nantes, relativas a la lucha contra los decretos-leyes y por la ayuda a España.—AIMA.

¿Existe ya un acuerdo franco-alemán?

Londres.—El corresponsal del «Times», en París, dice que, a pesar del silencio oficial, ha sido, indudablemente, redactada una declaración conjunta franco-alemana igual o parecida a la firmada en Munich por Chamberlain y Hitler y que se publicará en momento oportuno. En algunos círculos políticos se espera que el documento hable de una renuncia del Reich a sus reivindicaciones coloniales en el referente a Francia.—Agencia España.

Los peritos navales, contrarios a la beligerancia

París.—La opinión francesa es contraria a la concesión de beligerancia a Franco. Los expertos militares franceses han informado que la navegación en el Mediterráneo se agravaría considerablemente si Franco pudiera bloquear las costas españolas, porque los buques franquistas apresarian libremente en ruta a los navíos que se dirigieran hacia ellas.—Agencia España.

Comentarios de la Prensa francesa

París.—Los periódicos dedican sus comentarios principalmente a la visita de los ministros ingleses.

El «Petit Journal» dice que para ponerse de acuerdo con Alemania hay que hacerla ver una fuerza superior a la suya, y nada mejor para ello que el viaje de Chamberlain y Halifax.

El «Figaro» dice que los franceses se decepcionaron al ver que, a raíz de Munich, Inglaterra no implantaba el deber militar para todos, mientras Francia lleva la carga aplastante de defender una frontera que no es exclusivamente suya.

El «Petit Parisien» afirma que Bonnet abordará la cuestión de los judíos alemanes, y propondrá a sus colegas ingleses dirigirse a Roosevelt para pedirle que influya cerca de las Repúblicas de América del Sur, las cuales podían ofrecer tierras de asilo a los israelitas expulsados.—Fabra.

«España no es Checoslovaquia»—dice André Marty en una reunión del Partido Comunista francés

París.—Ayer ha continuado la reunión del Comité Central del Partido Comunista francés. Bertolini, de la región de Var, insistió por el reforzamiento de la agitación y la propaganda, principalmente cerca de los campesinos. Denunció la exportación de tóxicos franceses a la Alemania hitleriana.

«Estas exportaciones, detenidas el 18 de septiembre, han vuelto a comenzar el 6 de octubre, y alcanzan diariamente una cifra alrededor de 90 toneladas. Esto favorece el rearme de la Alemania nazi».

Entre estruendosos aplausos atribuyó a la tribuna André Marty. Primeramente destacó la orientación del Comité y la lucha por la abolición de los decretos-leyes, y por continuar la defensa de la paz. Llegada íntimamente con el asunto de España. «Dónde se presenta para nosotros el problema de la paz? Este problema es el de España».

Respecto al negocio de Munich, manifestó que Daladier y Bonnet han salido al fascismo alemán. Recuerda que Bonnet es, desde

hace mucho tiempo, el salvador del capitalismo financiero inglés, y protesta contra la concesión de derechos de beligerancia a Franco. «Daladier y Bonnet se preparan para restablecer la paz en España. Restablecer la paz significa para ellos el aplastamiento de la España republicana».

Marty demuestra que después de la retirada de las tropas y técnicos italianos y alemanes, no quedará más que el ejército personal de Franco, mientras que del lado de la República estará el Ejército español; porque la República ha realizado la unidad del pueblo. Indica cómo se ha conseguido la unidad sobre la base de los trece fines de guerra del Gobierno del doctor Negrín. Destaca que la retirada de los voluntarios internacionales es el gesto más noble en favor de la paz. «España no es Checoslovaquia. El Gobierno no acepta la intervención, venga de quien venga. ¡No! ¡No! ¡No!».

Hablando de la experiencia del Frente Popular en España, André Marty insiste en la necesidad de fortalecimiento del Frente Popular y pone de manifiesto el valor de la confianza en las masas. Destaca el heroísmo y capacidad militar de los voluntarios internacionales que han regresado de España, e insiste en favor de la ayuda moral y material a los voluntarios.

El Comité Central, unánimemente y puesto en pie, tributa al orador una larga ovación.—AIMA.

Cómo ve el momento «La Vanguardia»

Barcelona 23.—Los periódicos se ocupan con extensión de las conversaciones que hoy se inician en París entre los representantes políticos y diplomáticos de Francia e Inglaterra.

«La Vanguardia» hace un examen general de las cuestiones europeas de que puedan ocuparse y dice que aunque interese, capítulo aparte España, no cree que haya renunciado a su política de no intervención y a reconocer la firma de Inglaterra al pie del acuerdo de Londres.

Por lo que respecta al Gobierno de Franco, en el último Consejo de ministros se estableció por mayoría que la beligerancia a sus rebeldes sólo podría ser discernida previo cumplimiento del plan inglés para la retirada de voluntarios.

La iniciativa del Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros del campo republicano, sitúa el asunto en unos términos clarísimos inaccessibles a las habilidades.

Sólo quedaba exigir a Alemania e Italia el cumplimiento de las estipulaciones de Londres; esto es, la salida proporcional de los invasores. Otra cosa sería declarar a España la guerra de Checoslovaquia y para eso se propuso con la oposición irreducible de los españoles y con el recelo de la opinión mundial escarmentada con lo de Munich.—Febus.

DICE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La Prensa inglesa hace cables y comentarios sobre los temas que serán tratados en las conversaciones de París, y coinciden en afirmar que el más importante es el relativo a la guerra de España.

El «Manchester Guardian» escribe que el problema para Francia es de propia defensa, y para Inglaterra de ayuda a Francia, pero que debe pensarse en la eventualidad de un conflicto anglo-alemán, que haría necesaria la ayuda francesa.—Fabra.

UN COMENTARIO DE «EL SOCIALISTA»

Todos los españoles—salvo el puñado de culpables—unidos para arrojar al invasor

Madrid.—«El Socialista» dice: «Si los pacifistas de oficio maquinaran alguna atrocidad del tipo de las cometidas con otros países, que atentase contra el honor, la soberanía o el territorio del nuestro, queremos crear, creemos que el ejército y la población, vejados por el extranjero, depondrían sus diferencias, equivocaciones y temores—salvo el puñado de culpables—y unirían su esfuerzo para arrojar al invasor y deshacer las ambiciones de los extraños dictadores y demócratas ante el peligro común. Por grande que sea su obcecación, ver el país que nos vio nacer sometido por extranjeros, sería un aldonazo que nos volvería a la realidad, despertando los sentimientos patrios, adormecidos hasta ahora. Entonces ya pueden volcarse sobre nosotros todos los ejércitos diplomáticos del globo.—Febus».

EL PARAISO FRANQUISTA

En Málaga, ni boquerones

Gibraltar.—Comunica el corresponsal especial de la Agencia España que en Málaga se ha producido serios disturbios por la actitud de los comerciantes y productores españoles que se niegan a vender las mercancías italianas. Las autoridades han dictado medidas contra los pescadores malagueños, que se niegan a vender su pesca a los italianos.

Han llegado a Málaga fuerzas procedentes del Norte, para reforzar la guarnición de la plaza, que está formada exclusivamente por italianos.—Agencia España.

NUEVA IGLESIA ALEMANA

Dios es Dios e Hitler su profeta

Londres.—Noticias procedentes de Alemania aseguran que Hitler reunió a los jefes nazis de varias ciudades de Renania, declarando que el Gobierno alemán organizará una lucha violenta contra las religiones protestantes, judías y católicas.

Hitler quiere formar una nueva iglesia a hechura nazi, con un 10 por 100 de clero católico y un 60 por 100 del protestante. Ya se sabe que aquellos que se opongan a estas medidas serán perseguidos implacablemente.

Se asegura que varios generales se entrevistaron con Goering para informarle que el Ejército es contrario a las persecuciones antisemitas y que opina que deshonran a Alemania.

Hitler se negó a recibir a estos generales, pero ordenó que fueran puestos en libertad algunos judíos.—Agencia España.

Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

SUSCRIPCION PRO-COMEDORES INFANTES

Suma anterior. 55.000 pesetas.

Consejo Industria Poluqueros de Señora, 1.000.

Sindicato de Enfermeros, U. G. T., 500.

Sindicato Barberos, U. G. T., 500.

Angel Giménez Torres, 21'60.

Manuel Cuscos Gil, 200.

Sociedad Parteros «La Constancia», 1.500.

Federación Provincial de Trabajadores Administrativos y Técnicos, U. G. T., 1.000.

Suma y sigue, 59.721'50 pesetas.

También hemos recibido el segundo donativo de nuestro digno compañero Manuel Molina Cordero, gobernador civil de la provincia. 20 sacos de habas, 10 fardos de bacalao y 100 cajas de botas de lacho, y esperamos algún otro ejemplo entre los buenos antifaesistas.—El Comité.

Obreros: Leer LA CORRESPONDENCIA.

SIN ASUSTARNOS, por Bluff



El alemán.—Mi Führer es Dios! ¿Qué dice usted a eso?
El español.—Pues... ¡que en nuestros asuntos no se mezcla ni Dios!

